Feladatok (Nevezetes diszkrét eloszlasok)

Binomiélis eloszlas

1. Egy pékségben a vasarlok 24%-a véaséarol kakaos csigét.
(a) Mi a valoszintisége annak, hogy 8 vasarlobol lesz olyan, aki kakads csigat vasarol?
(b) Mi a valdszintisége annak, hogy 8 vasarlobol kettonél tobben vasarolnak kakaos csigat?
2. Egy dobozban 20 hibas és 15 hibatlan mobiltelefon van. Visszatevéssel kihtzunk koziilitk 12-t.
(a) Mi a valoszintisége annak, hogy pontosan 3 hibas lesz a kihuzott mobiltelefonok koz6tt?
(b) Mi a valdszintisége annak, hogy legalabb 3 hibas lesz a kihuzott mobiltelefonok kozott?
(¢) Hatarozzuk meg a kihizott hibas mobiltelefonok szamanak varhato értékét!
)

(d) Mi a valoszintisége annak, hogy a kihtzott hibas mobiltelefonok szama kevesebb, mint a
varhato érték?

3. Létezik-e binomialis eloszlas, melynek varhato értéke 6, szorésa pedig 27
4. Egy konténerben az alkatrészek 5 % -a selejtes. Visszatevéssel kihuzunk koziiliik 20-at.
(a) Mi a valoszintisége annak, hogy kozottiik nincs selejt?
(b) Mi a valoszintisége annak, hogy kozottiik 2 selejt van?
(c) Mi a valdszintisége annak, hogy a kihazott selejtek szama nagyobb, mint a varhato érték?
)

(d) Mi a valoszintisége annak, hogy a kihuzott selejtek szama a varhato értéktdl a szorasnal
kevesebbel tér el?

5. Egy irodéaban 10 fénymaésologép miikodik, melyek egymastol fliggetlentil 0,3 valoszintiséggel hi-
basodnak meg. (A nap végén javitjak Sket.)

(a) Mi a valoszintisége annak, hogy hétfén egy sem hibasodik meg?
(b) Mi a valoszintisége annak, hogy egy napon pontosan 3 hibasodik meg?

(¢) Mi a valészintisége annak, hogy hétfén a meghibasodott fénymasolok szama a varhato
értéktol a szorasnal kevesebbel tér el?

Geometriai eloszlés

6. Egy dobozban 20 hibas és 80 hibatlan izz6 van. Visszatevéssel addig hiizunk a dobozbdl, mig
hibas izz6t nem hizunk.

(a) Mi a valosziniisége annak, hogy pontosan 15 huzésra lesz sziikség?
(b) Mi a valdszintisége annak, hogy legalabb 10 huzésra lesz sziikség?
(¢) Hatarozzuk meg a kihazott hibas izzok szaméanak varhato értékét és szorasat!

7. Egy pékségben a vasarlok 24%-a vasarol kakaos csigat. Mi a valosziniisége annak, hogy hétfén
az elsé kakaos csigat a nyolcadik vasarld veszi meg?

8. Szabd Béla 0,3 valoszintséggel vizsgazik eredményesen egy olyan targybol, ahol az alairasnak
nincs feltétele. Mi a valészintisége annak, hogy

(a) egy targyfelvétellel teljesiti a targyat?
(b) harom targyfelvétel és egy méltanyossagi vizsga utan sem teljesiti a targyat?
9. Egy kockaval addig dobunk ismételten, mig 6-ost nem dobunk.
(a) Mennyi a valoszintisége, hogy legalabb 15-sz6r kell dobni, hogy az els§ 6-os kijojjon?

(b) Melyik az a k szam, amelyre teljestil, hogy annak a valészintsége, hogy legalabb k dobéas
kell az els 6-osig, éppen 0,57

Poisson-eloszlas

10. Az X Poisson-eloszlasi valoszintiségi valtozo varhato értéke 2,27.
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

(a) P(X =2)=7

(b) P(X < 3)=?

(c) P(X < E(X))
)

(d) Mi a valoszintisége annak, hogy X értéke a varhato értékétsl kevesebb, mint egy szorasnyival
tér el?

Egy keresztez&désben a forgalomirdnyité lampa meghibasodésainak szama Poisson-eloszlas ko-
vet, egy év alatt 3,6 varhato értékkel. Mi a valésziniisége annak, hogy

(a)
(b) eg
(c) egy év alatt a varhato értéknél tobb meghibasodas torténik?

egy év alatt pontosan 1 meghibésodas torténik?

egy év alatt 3-nal kevesebb meghibasodas torténik?

(d) fél év alatt pontosan 2 meghibasodas torténik?
(e) 5 egymast kovetd évbdl pontosan egy lesz, amelyben nem hibasodik meg a lampa?

A hires Zathony kik6t6be Poisson-eloszlas szerint tévednek be cirkdlok, hetente atlagosan egy.
Mekkora annak a valoszintisége, hogy

(a) a jov6 héten pontosan két cirkalo fut be Zathonyba?

(b) a jovs héten legalabb harom cirkalo fut be Zathonyba?

(c) a kovetkezd napon egyetlen cirkalo sem fut be Zathonyba?

(d) a kovetkezd héten legfeljebb 2 nap lesz, amikor egyetlen cirkalo sem fut be a kikét&be?

A tapasztalat azt mutatja, hogy éranként atlagosan Otszor csorog a telefon egy irodaban. (A
telefoncsorgések szama Poisson-eloszlast kovet.) Mekkora annak a valészintisége, hogy

(a) egy ora alatt egyszer sem csorog a telefon?
(b) fél éra alatt haromszor csorog a telefon?
(¢) 10 perc alatt legalabb egyszer csordg a telefon?
Létezik-e olyan Poisson-eloszlas, amelynek varhat6 értéke és szorasa is azonos?

Egy viragboltba éranként érkezd véasarlok szama megfigyelések szerint Poisson-eloszlast kévet,
6,8 varhato értékkel.

(a) Mi a valoszintisége annak, hogy egy ora alatt egyetlen vasarlo sem érkezik?

(b) Mi a valdszintisége annak, hogy 10 perc alatt pontosan 3 vasarlo érkezik?

(¢) Mi a valdszintisége annak, hogy 15 perc alatt pontosan 3 vasarlo érkezik?

(d) Mekkora az az idGtartam, amely alatt kb. 0,9 valoszintiséggel nem érkezik vasarlo?

Egy varosban a tiizesetek szama Poisson-eloszlasu valdszintiségi valtozo. Annak valoszintisége,
hogy egy héten nem torténik tiizeset a varosban, 0,25. Mi a valdszintisége annak, hogy

(a) a kovetkez6 héten pontosan egy tiizeset torténik?

(b) a kovetkezd héten legalabb harom tiizesethez riasztjak a tiizoltokat?
(c¢) a kovetkezs napon ketténél kevesebb tiizeset lesz a varosban?

(d) 4 egymast kovets hétbdl legalabb kettén nem torténik tiizeset?

Egy utszakaszon a burkolathibak szama Poisson-eloszlast kovet. Annak valdszintisége, hogy egy
1 km-es szakaszon nem taladlunk burkolathibat, 0,08. Mi a valészintisége annak, hogy

(a) egy 500 m-es szakaszon 5-nél kevesebb burkolathibat talalunk?
(b) egy 100 m-es szakaszon talalunk burkolathibat?

Egy nem tul forgalmas benzinkuthoz 6ranként érkezd autok szama Poisson eloszlast kovet. A
benzinkutas megfigyelése szerint annak a valoszintsége, hogy egy ora alatt érkezik (legalabb egy)
auté a kathoz, 0,995.

(a) Mekkora annak a valoszintisége, hogy egy ora alatt legalabb harom auto6 érkezik a kathoz?

(b) Mekkora annak a valdszintsége, hogy fél 6ra alatt érkezik aut6 a kathoz?
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19. Egy évben bekovetkezs repiil6gép-szerencsétlenségek szama Poisson-eloszlast valészintiségi val-
tozd. Annak a valoszintisége, hogy egy évben egyetlen repiil6gép sem zuhan le, 0,05. Mekkora
annak a valészintiisége, hogy a kovetkezs évben legalabb két repiil6gép lezuhan?

20. Egy pékség mazsolas kalacsiban a mazsolak széma Poisson-eloszlast kévet. A tapasztalatok
alapjan annak a valészintisége, hogy egy 10 dkg-os kaldcsban pontosan egy mazsolat talalunk,
haromszor akkora, mint annaka valoszintsége, hogy egyet sem. Atlagosan hany mazsola van egy
10 dkg-os kalacsban?

Eredmények
Binomiaélis eloszlas

1. (a) 0,8887
(b) 0,2967

)

b) 0,9948
(c) 6,8568
(d) 0,4128

2. (a) 0,0200
(

w

1
. Létezik, n = 18, p = 3
4. (a) 0,3585
(b) 0,1887
(¢) 0,2642, (Részeredmény: E(X) = 1)
(d) 0,3774, (Részeredmény: D(X) = 0,9747)

5. (a) 0,0282
(b) 0,2668
(¢) 0,7004, (Részeredmény: E(X) =3, D(X) = 1,4491)

Geometrial eloszlés
6. (a) 0,0088

(b) 0,1342
(c) BE(X)=5, D(X)=4,4721

7. 0,0351

8. (a) 0,6570
(b) 0,0282

9. (a) 0,0779
(b)

Poisson-eloszlas

10. (a) 0,2662
(b) 0,6040
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(¢) 0,6040
(d) 0,7021, (Részeredmény: D(X) = 1,5067)
11. ) 0,0984
) 0,3027
(c) 0,4848
(d)
)

12. (a
(

13. (a) 0,0067

14. Létezik, A = 1 paraméterrel.
15. (a) 0,0011
(b) 0,0781
(c) 0,1496
(d) x=0,93 perc, (Részeredmény: A\, = 0,1054)

a) 0.3466, (Részeredmény: A\=1,3863)
b) 0,1632
(c) 0,9828
(d) 0,2617

16. (
(

17. (a) 0.9905, (Részeredmeény: \ = 2,5257)
(b) 0,2232

18. (a) 0,8983, (Részeredmeény: \ = 5,2983)
(b) 0,9293

19. 0,8002, (Részeredmény: \ = 2,9957)

20. 3



